
 

Pre-Event Questions (5) 
Total Respondents: 35 

 
 

 

 

  

 

Yes
70%

No
8%

Sometimes
22%

1. Do you feel safe walking in your neighborhood?

Yes No Sometimes



 
 

 

 

Lack of sidewalks
26%

Broken sidewalks
17%

Speeding cars
24%

Lack of streetlights
3%

Lack of crosswalks
9%

No traffic signals
4%

Signals that do not allow 
sufficient time to cross

10%

Other
7%

2. What makes you feel unsafe to walk in your community?
(Check all that apply)

Lack of sidewalks Broken sidewalks

Speeding cars Lack of streetlights

Lack of crosswalks No traffic signals

Signals that do not allow sufficient time to cross Other



 
 

 

 

 

Sidewalks (more and/or 
replaced)

30%

Marked crosswalks
11%

Pedestrian crossing signals
17%

Better/more streetlights
10%

Wider streets
4%

More stop signs
7%

Lower speed limits
9%

Knowledge of your 
community

9%

Other
3%

3. What would make you feel safer walking in your community? 
(Check all that apply)

Sidewalks (more and/or replaced) Marked crosswalks Pedestrian crossing signals

Better/more streetlights Wider streets More stop signs

Lower speed limits Knowledge of your community Other



 
 

 

 

 

No bicycle lanes
30%

Fear of traffic
31%

Roadways in need of repair
15%

No place to securely park 
bicycle

7%

Don't know my rights as a 
cyclist
12%

Other
5%

4. What makes you feel unsafe to bicycle in your community? 
(Check all that apply)

No bicycle lanes Fear of traffic Roadways in need of repair

No place to securely park bicycle Don't know my rights as a cyclist Other



 
 

 

 

Marked bicycle lanes
36%

Protected bicycle lanes
25%

Dedicated traffic signals for 
bicyclists

12%

Bicycle rider training
10%

Knowledge of NYS Vehicle & 
Traffic Laws that pertain to 

cyclists
17%

Other
0%

5. What would make you feel safer to bicycle in your community? 
(Check all that apply)

Marked bicycle lanes Protected bicycle lanes

Dedicated traffic signals for bicyclists Bicycle rider training

Knowledge of NYS Vehicle & Traffic Laws that pertain to cyclists Other



 

Post-Event Questions (2) 
Total Respondents: 39 

 

          

Yes, 87%

No, 3%

Somewhat, 
10%

1. Did you learn something new 
about NYS pedestrian/bike safety 

laws from this program?

Yes No Somewhat

Yes
77%

No
0%

Somewhat
23%

2. Do you think you will feel safer 
walking or cycling in your 

neighborhood with the knowledge 
shared during this program?

Yes No Somewhat


